



Lunes, 23 de Diciembre de 1918

Prección de suscripción

PARA HACER LA SUSCRIPCION

En la Capital 1'50 pesetas al mes.

Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Tarifas convencionales. Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Prección de suscripción

Fuera de la Capital 2 pesetas al mes.

De la revolución alemana

EL ORDEN EN EL CAOS

La gran revolución que se opera en Alemania, está evidenciando al mundo entero que es un país grande y glorioso hasta en su decadencia, si así puede llamarse esta revolución.

¿Qué diferencia entre esas masas, que recorren las calles de Berlín en manifestaciones pacíficas, haciendo reclamaciones llenas de sensatez y cordura, y esas muchedumbres que sin finalidad práctica, obedeciendo sumisamente las inspiraciones de los que viven del desorden y la perturbación, tantas veces han ensangrentado el suelo de nuestra patria?

Alemania, hasta en estos supremos momentos de dolor, en que caen con estrépito las viejas organizaciones, y la revuelta como un torrente que rompe el valladar que le contenía, lo rompe y arrolla todo, nos brinda una lección elocuente y admirable.

Cierto que ha perdido mucho en el concepto de algunos germanófilos, que hubieran querido verla sucumbir como una nueva Sagunto, antes que claudicar y someterse a las exigencias del adversario. En España, no tiene nada de particular este criterio. Aplaudimos la virtud negativa de aquellos antiguos hidalgos, que con las postreras migajas de su patrimonio, se manchaban el cuello de las escaroladas valonas, para que nadie pudiera enfrentarse con la dádiva liberal y generosa de una limosna.

Y hubiéramos querido en la Alemania que hoy mira sin rencor al adversario poderoso, uno de esos gestos altivos de hidalgos. Hubiéramos aplaudido la teatralidad de la arrogancia.

Alemania no ha querido adoptar ese bello gesto; se ha resignado a la claudicación. Aceptó la imposición de una suerte adversa, que contra su brillante y poderosa organización desató todas las furias, todos los rencores, todo el poder.

Para nosotros, la resignación de ese pueblo, el orden mismo que pone en el desorden; la corrección y la mesura, que pone en el caos en cuya sombra se debaten sus futuros destinos, el hondo conocimiento de la cuestión, que en sus peticiones y exigencias demuestran esas muchedumbres que recorren las calles de Berlín nos parece la página más gloriosa, la más soberbia y brillante de su historia. Es una

página que por sí sola honra la historia de un país.

¿Rebeldías estériles? ¿Gallardías, arrogancias, desplantes y encrespamientos negativos?

¿Qué bello es todo esto, cuando solamente se contempla, como el espectador que asiste a una farsa escénica, y qué cruel, qué inhumanamente cruel, cuando a estos prejuicios seculares, han de sacrificarse toda la vitalidad y la energía de un país! ¿Qué doloroso, cuando la sangre que se vierte, procede de nuestras venas, y la carne que se ametralla y tortura, es la propia!

Alemania ha tenido el valor de reconocerlo. Ahora, cuando nuevos valores han entrado a reformar nuestros sistemas, reconozcamos que nueva es también en la historia de la humanidad, la conducta de Alemania, y admiremos a ese país, que no se ha aprovechado del desorden para entregarse al pillaje, al saqueo, a la represalia, a todos esos actos de barbarie con que un populacho desenfundado suele macular estos movimientos sociales y que con el mismo tesón e intrépidez, aunque obedeciendo las órdenes de sus superiores sostuvo lucha tan titánica, ahora se resigna al vencimiento, e igual que se unió para conquistar la gloria, ama ahora sus esfuerzos para salvar la patria que penebra.

Es tan grande, tan inmensa la disciplina social de Alemania, que de la gran derrota, del más grande de los trastornos, conseguirá sacar pujante y floreciente al país.

La conducta de esos grandes grupos que pululan por las calles de Berlín, mesurada, correcta, razonable, que impugna y discute con calma y tesón, sin estridencias y chilleries infundadas, es inconcebible para nuestros espíritus meridionales.

Aprendan en esa conducta nuestros perturbadores, que sueñan con griterios estridentes de turbas, deshojando todas sus gestiones, Dantonés y Robespierres grotescos, ridículos, que quisieran una guillotina para decapitar cobardemente en venganza de ilipitienses, a los que estorban sus maquinaciones egoístas y se desquijaran lanzando el ladrillo, que amenaza con la aguda dentellada, para que cierren su boca con la prebenda.

Aprendan los directores de masas, que es el orden hasta en el caos, garantía y salvaguardia de las nacionalidades, faro resplandeciente que guía a seguro puerto.

admiremos, un estupor inmenso embarga nuestros sentidos, al pensar que en nada se ha modificado la ética social del judío y que sigue tan aferrado, tan firme en sus creencias y tradiciones, como al dispersarse prescrito de su pueblo, ante el incontrovertible poder de un Rey.

¿Pueblo admirable! ¿Raza gloriosa y ejemplar, en quien nada han podido los siglos!

Ellos han pasado por las civilizaciones sin asimilarse nada que no pudiera coonestarse con sus creencias. Han vivido como extraños en otros pueblos, sin llegar a una fusión.

¿Cómo hemos de extrañarnos que en Trípoli y en Berberia, conserven las llaves de las casas que hace cinco siglos habitaron sus mayores en España, que conserven con toda pureza nuestras tradiciones y leyendas medioevales y sueñen con volver a España, si centenares de años no lograron limar las asperezas que de nosotros les separaban?

Los hebreos son los grandes humildes, los humildes perseverantes, tenaces, tercos. Es el arrollado manso y cristalino que en fuerza de acariciar destruye. Son la gota de agua, que horada la peña.

Yo creo en el peligro semita. Cuando de la cuestión pigs hablar, rememoro las tardes en la penumbra de los cafés africanos, y la terquedad humilde del hebreo.

El limpiabotas, el vendedor de relojes y chucherías, que se acercaba tímidamente y con una paciencia de lebrél, esperaba que feneciera una conversación para insinuar una oferta y con una terquedad indescriptible, rogar, insistir, hacer la apología de su artículo.

Y molestaba, importunaba, arrancaba crispaciones a los nervios, con su charla continuada y prolija, pero siempre con una humildad, con un gesto de compunción que el paciente, no podía contenerle con una réplica descortés. Eran como esos gozquecillos diminutos, que a las veces molestan con sus caricias y al arrojarlos violentamente de nuestro lado, ponen tal fulgor de tristeza en los ojos que conmueven e impulsan en un movimiento provocado por la conciencia a acariciarlos.

La humildad es la característica del hebreo. El se deja degollar, no sabe con una arrogancia viril, oponerse a las turbas incendiarias que asaltan sus casas obsesos y alucinados, creyendo encontrar en los misereros zaquizamis apartados de las grandes vías y de miserable aspecto, tesoros rutilantes y magníficos, como los que aparecen en los cuentos de las mil y una noches, al blandir alguna buena hada su varita mágica.

La efusión de sangre hace palidecer los rostros y paraliza el corazón.

La virilidad, el valor temerario de los pueblos, que han llevado la historia, con el estruendo de las batallas no existe en el hebreo. Un chiquillo abofetea a un rabino en la impunidad; ni la afrenta, ni la humillación, ni el escarnio, ni la bofetada infamante, despertarán en su corazón el deseo de rechazar el ataque.

Es la humildad, una humildad pusilánime, un poco hipócrita la que les caracteriza, pero con su humildad, esmaltando la historia con su sangre bárbaramente derramada, en horribles escenas de pillaje y devastación por la codicia inspirada, triunfa, se impone, sigue almacenando el oro de todo el mundo; como ciertas bacterias de los vegetales, fijan el dinero en el país en que viven y pueden ser por su constancia, por su tesón, por su fe que jamás se destruye y su humildad que llega al martirio, un gravísimo peligro, el peligro semita.

J. PINTO MAESTRO

MUNICIPALERIAS

Naturalmente que no es por que a nosotros nos afecte la cuestión, que ni somos concejales, ni pobres del padrón, ni asociados, ni podemos ser solicitantes. Pero, señores ediles, somos leoneses y esto basta para que aseguremos que es una triste vergüenza lo que está sucediendo con la Beneficencia municipal.

La ley marca taxativamente los méritos que debe tener cada Ayuntamiento, en relación con su padrón de pobres, por lo cual ya es hora de que se nombren los que a León correspondan. No les parece a los administradores no plus ultra?

Bien quisieran complacerlos, nos consta; pero resulta que son tales los compromisos contraídos, que el asunto está en un atoladero de tal magnitud del que va a ser muy difícil la salida sin perder algún amigo, y nuestros ediles quieren «repicar y andar en la procesión». A los señores López Robes (A.) y Acebo les toca devolver, a los republicos provocadores e irritantes, injusticias de otros tiempos.

DEL DIA

A REY QUITO...

Ya se jugó. La desilusión nos ha dejado un sabor amargo. El gordo marchó a las lejanas tierras andaluzas. León no fué favorecido en el sorteo. La prensa de ayer sólo nos ha mostrado un premio sin importancia. Los cohetes y las explosiones de regocijo, hemos tenido que dejarlas para otro año.

Menos mal que «a rey quito, rey puesto», y a ilusión que se desvaneca, ilusión que brota, y así, los que vivimos unos cuantos días pendientes de la jugada, esperando que cayera la bola de la gran chirlata nacional y regodeándonos por anticipado con la ilusión de que algún millonazgo nos abriera las puertas de la felicidad, nos hemos consolado poniendo unas pesetas a la lotería próxima, y henchidos de entusiasmo, esperamos la Nochebuena con su fausto, su alegría, sus manjares opulentos, los ricos turrónes y las libaciones del más o menos aristocrático vino con que hemos de brindar.

El pavó es mezquina ilusión

que sustituye a la obsesión de los millones. Ya que no hemos podido ser ricos, preparémonos a ser felices una noche.

BELLGERAC

Órdenes sagradas

Con la solemnidad acostumbrada ha conferido ayer el Ilmo. Señor Obispo, órdenes sagradas a los señores siguientes:

Prima clerical Tonsura

Don Fortunato Montiel, don Virgilio González, don Francisco Galiant, don Felipe Ramos, don Sinesio Zapico, don Gumersido Castaño, don Pablo Calvo, don Antonio Bermejo, don Justo Ramos, don Desiderio de Paz, don Gregorio García, don Indalecio Hernández, don Julio Mocejón, Fray Cayetano de Carroceda, Fray Justino de Villares, Fray Aquilino de Molina, Fray Claudio de Velilla, Fray Juan de Castrillejo, Fray Bautista de Campo, Fray Narciso de Rebolledo, Fray Agustín de Corniero, Fray Anastasio de Oruna y Fray Aniceto de Medina.

Hostiariado y lectorado

Don Heliodoro Baquero y don Manuel Martínez.

Subdiaconado

Don Eustaquio Pastor, don Florentino Martínez, don Leandro Casado, don Euliquio Díez, don Leoncio Fernández, don Julio Andrés Ibáñez, don Julián Gómez, don Teófilo González, don José Piedad Bayón, don Miguel Rodríguez y don Julián Alonso.

Diaconado

Don David Herrero, don Angel Pérez, don Filemón de la Cuesta, don José María Suárez, don Pablo Rodríguez, Fray Eduardo González, Agustino, Fray Emilio de Madrid, Fray Marcelo de Vega y Fray Germán de Villalba, capuchino.

Presbiterado

D. Florentino Herrero, don Benjamín Domínguez, don Orenio Villamandos, don Florentino Olmo, don Mariano Herrero, don Senén Noval, don Gabino Cabo, don Máximo Hernández, don Nito Santiago, don Perpetuo Fernández Paul, y Fray Juan Pastrana, Agustino.

A todos nuestra enhorabuena.

Reparto de ropas

A las tres y media de la tarde de ayer, y en el amplio salón de estudio del Colegio de PP. Agustinos, tuvo lugar el reparto extraordinario de ropas a los pobres, que todos los años verifica en Navidad la benemérita institución de los Talleres de Santa Rita.

Presidió el acto el Ilmo. Sr. Obispo, quien tenía a su lado al reverendo P. Director, Fray Cipriano A ensio; a la Sra. Vicepresidenta, doña Leusipa Piñán, y Tesorera, doña Asunción Chicarro. La concurrencia de damas pertenecientes al taller y que figuran en nuestro mundo social, fué numerosa.

Uno a uno fueron entrando los pobres, que recibían la prenda de manos del Prelado, quien para todos tenía palabras de afecto. Los socorridos contestaban con frases de gratitud y en los ojos de más de uno vimos brillar las lágrimas.

A continuación, ante un improvisado altar de la Santa, se arrodillaron todos pobres y ricos, para recitar unas breves preces. Después el Ilmo. Sr. Obispo dirigió su autorizada palabra a la concurrencia, felicitando a las damas por sus sentimientos caritativos en pro de la

clase menesterosa, animándolas a seguir en tan bella obra, y de paso invitó a los agraciados a corresponder con oraciones y con los actos de su vida a la generosidad de las señoras de los Talleres. Concluyó felicitando las Pascuas a todos y dándoles su bendición.

El Ilmo. Sr. Obispo hizo un donativo para los Talleres.

Fué un acto de esos que dejan grata memoria en los que los presenciemos, porque el perfume de la caridad es el más exquisito para los corazones nobles y generosos.

Las prendas repartidas pasaron de ciento, consistentes en ricos mantones, trajes de niño, toquillas y refajos.

Dios premie la labor benéfica de las distinguidas y virtuosas damas de los Talleres.

EL REPORTER

DE TEATROS

En el Alfagame se proyectó ayer la película titulada «La Santa», que a pesar de tener algunos efectos muy bellos de fotografía y en su argumento algunos momentos interesantes, sirvió para evidenciar la santidad del auditorio.

Eso sí, la sala presentaba un aspecto encantador. Las damiselas más gentiles, se dieron cita a las siete. El cine será siempre un lugar práctico y ameno, en que los avíos pueden a su sabor, burlar la vigilancia de padres poco razonables, para cambiar unas miradas con el galán. Goza de un extraño prestigio.

En el Principal, se proyectó la notable película «Carnavalesca», una de las creaciones más estupendas de Lidia Borelli.

JUDEX

En breve comenzará en el Alfagame la proyección de esta notable serie, una de las joyas de la cinematografía moderna.

Judex supera en interés y en amenidad a cuantas películas he nos visto.

PERFIL DEL DIA

Fué el de ayer un domingo con circunstancias. Claro y despejado amaneció. Febrillo rutilante nos envió sus rubios cabellos, sin duda porque no tuvo tiempo de recogerse los coquetónicamente sobre las sienes y sus rayos influyeron un poquito en los espíritus para que se desvanecieran los fantasmas que la alucinación de la lotería hizo surgir. Todos pensamos haber sido ricos. El obscuro cronista dejó que enmoheciera su pluma alentando la ilusión de que un número fementido se convirtiera en cifra respetable de pesetas.

Hoy vuelve a sus cuartillas, otro año será!

Con día tan placido se organizó a la salida de misa de doce un concurrido paseo, a la tarde la Avenida de la Condesa de Sagsa, estaba plétórica de gente.

Hubo bailes en «La Alegría» y en «El Industrial», donde se lucieron algunos palmitos muy retrecheros; de esos que al alma menos sensible—a un pedernal—le errancan un madrigalesco piropo.

En el «Principal» numeroso público acudió a ver «Carnavalesca», en el Alfagame nos ofrecieron «La Santa»... que la costó un trabajo enorme morir; espectador hubo que sintió irree

Acotaciones

El peligro semita

¿Es cierto que en Polonia, han sufrido los judíos una nueva persecución? ¿Un ese pueblo sin patria, cien veces mártir, ha pasado por otra nueva tortura?

Los informes se desmienten, oficialmente, no han sido molestados los judíos, pero en el fondo de la cuestión hay cierta verdad innegable, como en Rusia, como en todas las partes del mundo; por donde se extiende esta veta y prolífica raza, el judío vive alejado, sin poderse jamás con los

pueblos que le prestan hospitalidad y cuando las sociedades se sienten agitadas, por alguna profunda conmoción, es el judío resignado, irrisoluto, tímido, cobarde, en una palabra, quien sufre la exacerbada ira popular, la cólera impotente de las muchedumbres.

No hay perturbación social, que no se registre con una degollina de judíos. No hay pueblo que no haya ensangrentado sus manos en la sangre de los hijos de Israel.

Hoy, cuando después de la cruel persecución que sufrieron en Rusia, vemos que se reproduce en Polonia, evocamos la historia de veinte siglos y nos

ANIS APOLO

NO NECESITA RECOMENDARSE, SU BONDA
— Y FINURA SON SUFICIENTE GARANTIA —

CHAYVIALLE Y CALZON

JESÚS Y MARÍA, 17.—MADRID

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEÓN

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.

ABONOS QUÍMICOS

Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.

Riquezas garantizadas.

LA CENTRAL

Servicio general de transportes.

Carro especial para maquinarias.

Especialidad en mudanzas.

Servicios combinados por ferrocarril y marítimos.

Almacenes para depósitos provisionales.

AZCÁRATE, 4.—LEÓN

TELEFONO, 106

primibles deseos de ayudarla en sus últimos momentos, porque la pobre señora murió en un completo abandono.

Y no hubo más de particular. El Conde siguió en París, siendo el héroe de la jornada. Suerte que le vino.

Hoy ha sido un día de abrigo de viento. Los termómetros se congelan. Por la mañana hacía un sutil fresquillo que para una maravilla para curar cecina y contraer catarros.

Seguimos con los preparativos para la Nochebuena. Los neses parates rebosán exquisiteces que contentarán la gula del más exigente Pantagruel. Las farmacias reciben en grandes cantidades, botellas de agua de Carabán, complemento obligado de esta típica y tradicional fiesta.

La lotería que no se dignó dar una vueltecita por León al fin mujer y velados nos ha dejado un poco cariacaotecidos y melancólicos.

De Madrid nada de particular. Todo reposa en vago encantamiento, que diría el poeta. La actualidad se ha concentrado en el turrón y las vacaciones han llevado a sus larvas a los inquietadores y turbulentos parlamentarios que cada día ponen en un brete al Gobierno. Y no va más por hoy.

De la Veterinaria

En la última junta general celebrada por el Colegio oficial de Veterinaria de León, se acordó nombrar presidentes honorarios, al Ilmo. Sr. Arzobispo de Tarragona, al Sr. Marqués de Marzapallena y al Sr. Buandis; personas de reconocido mérito que se han distinguido en los debates del Senado en pro de la clase de Veterinaria.

D. Demetrio Galán y don Pedro Moyano, director y catedrático de la escuela de Zaragoza han sido nombrados presidente de la sección de Veterinaria del Instituto aragonés de Ciencias Médicas y presidente de la sección de Higiene del referido Centro, respectivamente.

También ha sido nombrado subdelegado de Medicina del distrito de la Inclusa, en Madrid, el ilustre doctor D. Manuel Tolosa Latorre.

Dicen de Sahagún (Zaragoza), que se han registrado varios casos de reses lanaras muertas, después de haber sido vacunadas con una varicela procedente del Instituto Alfonso XIII; se cree que por estar preparada en malas condiciones.

En la Escuela de León se han recibido los títulos de veterinarios expedidos a favor de los señores D. Justo Antiguada, D. Cayo Ferrerás, D. Luis Mingo, D. Bernardo Zabava y D. Julio de la Torre Martín.

Ha sido propuesto para cubrir una plaza de Auxiliar gratuito en esta Escuela el ilustrado Veterinario, don Manuel Rodríguez Tegarro.

NUEVO RESTAURANTE. Ha quedado abierto al público el «Gran Restaurant Novelty» de Bautista Babanal. Especialidad en banquetes y comidas de encargo. Servicio a domicilio. Calle del Conde Luna, 15.—LEÓN.

RÁPIDA MAÑANITAS ALEGRES

Es un respiro en la monótona vida de estas capitales norteñas, la alegría de las mañanitas domingueras.

Después de las doce, a la salida de las últimas misas de esta hora, todo el vivir se concentra en un rincóncito soleado que por paseo se toma.

Divinos grupos de muchachitas alegres, en quienes la edad y el porvenir de rosas sonríe constante, hacen el eterno encanto de los observadores.

Conversaciones de amores, palabras que descubren ensueños y proyectos de venturosas esperanzas, llegan a oídos del eterno paseante, que con ver gozo y en admirar dejó pasar la vida sin preocuparse de encontrar la verdadera belleza en labios femeninos.

Dejan estas mañanitas domingueras, encantos que no tienen otras; la tierra parece sentir su influjo, y se deja acariciar mimosa por los rayos del sol, vistiéndose de luz y de templanza, como si poseyese estas prendas sólo para lucirse en estos domingos provincianos.

Nada descompone el armonioso cuadro de estos paseos mañaneros; hasta los pobres mendicantes, que humildemente solicitan la caridad de los diócesos, dejan una melosa nota desimpatía, la que produce la humana caridad de una damita figurina de pieles y de sedas, sacando su enguandada manecita del diminuto manguito, para depositar en la fea y yerta del pobre pordiosero, su caritativa limosna.

¡Bauditas esáis, redentoras mañanitas soleadas de la vida provincial! ¡Sois un consuelo!

Noticias

De sociedad. Ha llegado de Madrid, para comenzar la residencia en coro, el M. I. Sr. D. Francisco Granel y Molló, canónigo de esta Catedral.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano don Bernardo Martínez, comerciante de Oviedo.

—Han regresado de Madrid, don Pedro Alonso, don Tiburcio González Vallina y don Pedro Gómez.

—Se halla en esta, don Domingo Hidalgo, de Sahagún.

SE VENDE en pública y extrajudicial subasta, una casa en esta Ciudad, Corral de Villapérez número 1. El remate tendrá lugar el día 3 de Enero de 1919 a las doce de la mañana ante el notario de esta Capital señor García Bara, el que informará de las condiciones de la enajenación.

Cargos de Justicia. Por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid han sido nombrados para la renovación ordinaria, Fiscal Municipal de Santa Colomba de Somoza, don Domingo Criado Nieto, y suplente, don Julian Galbán Olmedo, y de Santa Marina del Rey, don Antonio Martínez Arias y don José Antonio García González, respectivamente.

Motocicletas INDIAN

Se ha recibido una partida de máquinas de tan famosa marca de 5 y 7 HP, así como carrocerías para side-car de uno y dos asientos, montadas sobre chasis americanos.

Representante: ENRIQUE LAURÍN, mecánico.—LEÓN

«Recreo Industrial»

Ayer por la tarde se celebró en esta elegante Sociedad, el anunciado baile, desde las siete en adelante.

En él pudimos admirar muchas y bellas jóvenes de nuestra buena sociedad, que rindiendo culto a Terpsicore, pasaron unas horas admirables.

El baile, y en contra de la voluntad de los allí reunidos, dió fin a las diez de la noche.

AVISO

La casa de huéspedes de Bonifacio Rodríguez (antigua de Carnicero), se ha trasladado a la calle de Alfonso XIII, núm. 10, en donde anteriormente tenía establecida la sucursal de aquí, lo cual tiene el honor el dueño de poner en conocimiento de todos sus clientes por si se dignan seguirle favoreciendo como hasta la fecha.

Suscripción para los presos

Hijos de D. Emilio Carrillo, 5 pesetas. Doña Juana de la Cruz, 5 pesetas. Sigue abierta la suscripción.

LUIS GARCIA

Pedicura (a lista) y manicuro. Servicio a domicilio. Avisos: Hote Paris. Teléfono núm. 25.

Asociación Leonesa de Caridad

Comidas y cenas dadas del día 16 al 22 de diciembre. Comidas, 1.074; Cenas, 1.017. Comidas y cenas a pobres jornaleros a 0'10 pías. Ración: Por comidas, 17'55; por cenas, 18'35; Total, 35'90.

Donaciones.—Recreo Industrial, 250 pesetas; doña María A. Carballo, 50; doña Marcelina A. Carballo, 100; doña Isabelita Martínez, 5; Banco Mercantil, 125; doña Gregoria Alvarez Diaz, 145 kilos de pan; Junta provincial de Beneficencia por la testamentaria de doña Laureana Rodríguez, de Gradedes, 200 pesetas; Junta de protección a la infancia, 400. León 23 diciembre 1918.

ALMACÉN DE CARBONES

Carbón superior a 6 pesetas. Todo uno a 5 id., mechudos a 3 id. 5000 arrobas de Roble y encina, de inmejorables clases. Caselería 1.—LEÓN

La Reguladora Leonesa

Peticiones de mano. Por D. Cipriano Carracedo fué ayer pedida la mano de la bellísima señorita Visitación Marcos, para el joven agente de Vigilancia D. Primitivo Carracedo.

La boda se celebrará en breve. Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita de esta ciudad María Iglesias para el joven empleado del Ferrocarril del Norte de Valladolid, don Julio García. La boda se celebrará en breve.

PRADO. Se vende el título de «Doña Juana», al título del Egipto de los faraones, un volumen y tres cartones de color.—Para tratar: Pedro Fernández-Lizasoara.

Cantinas escolares

En los primeros días del mes próximo, se reanuda el funcionamiento de las cantinas escolares en Astorga.

ANUNCIO

Dabiendo de renovarse el contrato de la cantina del Regimiento Infantería de Burgos núm. 36, se hace presente por este anuncio para que los que deseen presentar proposiciones, lo hagan en papel común y pliego cerrado, expresando en el sobre el contenido y nombre de la persona que lo presente, y entregando dichos pliegos al señor Comandante mayor del expresado Regimiento hasta las diez del 28 del actual, solicitándose que de las condiciones pueden enterarse todos los días laborables de diez a doce en las oficinas del Cuerpo y que el importe de este anuncio es por cuenta de aquel a quien se adjudique la cantina.

Nombramiento

Previo examen, ha sido nombrado herrador de este 4.º Depósito de Sementales, don Angel Escrivano.

Academia «L'AVANTAGE»

Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por ANGELO FERNANDEZ LANDERA

Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21. Lecciones a domicilio.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de médico titular del Ayuntamiento de Burón con la dotación anual de 990 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de los fondos municipales, con la obligación de asistir a 24 familias pobres y

practicar el reconocimiento de quintas.

Los aspirantes que han de ser licenciados en Medicina y Cirugía presentarán sus solicitudes debidamente documentadas en dicha alcaldía, durante el plazo de 20 días, pudiendo tener avenencias con unas 320 familias que se considerarán pudientes, ascendiendo entre plaza y avenencias a 6.000 pesetas próximamente.

MOTOCICLETAS HARLEY-DAVIDSON

Unicas que han ganado los primeros premios del Campeonato Español.

representante en esta provincia, Antonio Miaja, Fundición-León.

Oposiciones

La «Gaceta» ha publicado una real orden circular del Ministerio de la Guerra, disponiendo se convoque a oposiciones para proveer 16 plazas de veterinarios terceros del cuerpo de Veterinaria Militar.

También publica una real orden de Fomento, disponiendo se anuncie a concurso para proveer la plaza de verificador de contadores de electricidad de la provincia de León.

A los Sres. Alcaldes

La modelación completa para las declaraciones juradas de subsistencias de la recolección de cereales servando en la Imprenta Moderna, Cervantes, 3.—LEÓN.

SANTIAGO BLANCH Y COMP.

Nuevos talleres mecánicos con maquinaria moderna, para toda clase de construcciones y reparaciones en hierro y acero.

PRECIOS ECONÓMICOS. Construcciones y reparaciones por soldadura autógena. Corraje para transmisiones.

NEUTRACIDO

ESPAÑOL

No hallando remedio radical a sus sufrimientos, que le privan de la felicidad de vivir, encontrará usted en este científico preparado, no sólo la salud que le falta y la alegría que perdió, sino

ESTOMAGO NUEVO

que digiera y que asimile, porque, de no ser así, siendo esas funciones defectuosas, dan ocasión a las más graves enfermedades que padece la humanidad.

El tratamiento racional más seguro es este específico, diferente de todos sus similares en su composición y en sus efectos, pues extingue rápidamente todas sus molestias y los dolores que le atormentan, no con calmantes que los adormecen momentáneamente y de los cuales está exento, sino haciendo desaparecer su causa.

INOFENSIVO EN ABSOLUTO

En las principales farmacias y droguerías.

Frasco de 300 gramos 6 pesetas. » 500 » 10

Concesionario exclusivo: D. José María Galán Arfona, 4, Sevilla, quien enviará gratuitamente folletos a quien los solicite.

Para Guantes, Camisas, Corbatas, Paraguas, Tirantes, Ligas y artículos de regalo, vea usted las últimas novedades : : : : : en la perfumería

CASA PRIETO

Productos "PEELE," DE VENTA EN ESTA CASA

CERVANTES, 1

LA ISLA DE CUBA

DE JULIO DE LA TORRE Platerías, 11, y Pozo, 1

Almacén de calzado, alpargatas y zapatillas

Grandes surtidos en calzados de todas clases para la presente estación
Depósito exclusivo del calzado con pisos de goma marca SINFIN

¡Es la casa que más barato vende!

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Muerte del Arzobispo de Tarragona.—Romanones a Madrid.—Varios indultos de pena de muerte.—Tiros en Bilbao.—La casa de Correos y Telégrafos.—Reunión de la Mancomunidad.—La embajada alemana, pasaportada.

ULTIMA HORA

(Madrid, 23 a las 3 t.)

Muerte de López Peláez

La gravísima enfermedad que padecía el ilustre arzobispo de Tarragona Sr. López Peláez, ha tenido un funesto desenlace, habiendo fallecido ayer.

Mañana se celebrará su entierro.

Ha sido su muerte por todos sentidos, ya que la virtud y el talento de tan ilustre leonés, que deja escritas inconfundiblemente en la prensa y en el Senado, le habían hecho admirar de todos.

Su entierro será una imponente manifestación de duelo. Se le tributarán los honores de reglamento, correspondientes a su elevada jerarquía.

Romanones a Madrid

Mañana a las nueve, llegará a Madrid, de regreso de la capital de la vecina república, el presidente del Consejo de ministros, Sr. Conde de Romanones.

El periódico *La Información*, publica una entrevista celebrada entre un redactor del referido periódico y el presidente del Consejo, en la que D. Alvaro expresó la gran satisfacción, que le había producido las constantes demostraciones de simpatía que se le habían tributado, que demostraban el buen concepto que se tiene hacia España y que esperaba la inteligencia que reina entre los dos países, fuera mayor cada día, ya que en el *statu quo* de la cuestión marroquí persevera.

La embajada española en San Petersburgo

En San Petersburgo los bolcheviquistas se han incautado de la documentación de la embajada española.

El príncipe de Ratibor, pasaportado.

Ha sido pasaportado el príncipe de Ratibor y personal de la embajada alemana en Madrid.

La documentación le ha si-

do expedida en forma que no pueda detenerse en Francia.

La Casa de Correos y Telégrafos

En Madrid se han inaugurado solemnemente algunos servicios de Correos y Telégrafos en el nuevo edificio.

El edificio aún no está inaugurado.

En la calle de Preciados, sigue funcionando el giro postal.

A la inauguración asistió el director general del ramo, que invitó a los ministros y a la prensa.

Visita a Reims

Aprovechando la estancia del Conde de Romanones en Francia, ayer fué invitado a visitar las heróicas ciudades de Reims y Chateau Thierry, donde la guerra causó tan terribles estragos.

El conde visitó aquellas ruinas, donde más que en ninguna parte puede apreciarse el horror de los bombardeos.

Los indultos del día

Con motivo de celebrarse la fiesta onomástica de S. M. la Reina, se celebró en la capilla del palacio solemne fiesta religiosa, en la cual fueron presentados los procesos a quienes se proponía para el indulto, que fué otorgado, pronunciándose las siguientes palabras: «perdonamos para que Dios nos perdone».

Los agraciados por el indulto fueron: Lorenzo Sol Collado, condenado por la Audiencia de Oviedo por el delito de robo y dos homicidios, al cual se le conmutó la pena de muerte por la de cadena perpetua, con todas sus accesorias.

Santiago Gómez, por la de Granada, también por el delito de robo y homicidio.

Rimona Paz, condenada por la Audiencia de Zaragoza por delito también de robo y homicidio, a la que, como las anteriores, se la conmutó la pena de muerte por la de reclusión perpetua.

Recepción en Palacio

En Palacio se celebró recepción por la fiesta onomástica de la Reina.

Bilbao

El gobernador de Bilbao comunicó al ministro de la Gobernación que se han registrado en aquella ciudad nuevos incidentes.

Ayer en las proximidades de la estación de Portugalete, un individuo pronunció un grito, diciendo: «Abaja España».

De un grupo de jóvenes que se hallaba próximo a aquel lugar partió uno de ellos, el cual se acercó a dicho individuo pidiéndole explicaciones de por qué había proferido aquella frase.

Como éste le contestara que lo hacía porque estaba en su perfecto derecho, el joven aludido disparó contra el otro varios tiros, hiriéndolo gravemente.

Intervino la policía, evitando así que sobrevinieran graves consecuencias.

El agresor fué detenido y al herido se le condujo al hospital, hallándose en gravísimo estado.

La Mancomunidad

Los periódicos de Barcelona, en general, se lamentan de la poca armonía con que se celebró la reunión de la Mancomunidad el sábado próximo pasado.

Ayer reunióse nuevamente y, entre otras cosas, acordó nombrar una comisión para combatir las ideas separatistas que se vienen ostentando.

El júbilo en Linares

Cada vez se conocen más detalles de la forma en que está distribuida la lotería.

Se han dado casos verdaderamente pintorescos. La superstición andaluza se ha desbordado con este motivo, hasta el extremo de suponer que por estos procedimientos ha logrado alguna silda profetizar el número del premio.

El billete tenía algunos décimos repartidos en pequeñas participaciones. Muchas familias obreras han sido agraciadas.

Linares está de fiesta. Los trabajos siguen suspendidos; las inmediaciones de la ciudad están concurridas por numeroso público, que celebra con gran regocijo y opíparas me-

riendas la suerte que les ha regalado unos cuantos miles de pesetas.

Muchas personas hubieron de ser asistidas de accidentes que les causó la emoción.

Dimisiones

Se han recibido en el ministerio de la Gobernación algunas dimisiones de gobernadores civiles.

Se cree no serán aceptadas, como las que anteriormente fueron enviadas, por seguir el Gobierno con el mismo criterio, de no aceptar más que las que se pongan con carácter irrevocable.

CROUSELLES

Tarifa económica

Por cada DIEZ palabras **25 CÉNTIMOS**
Por cada palabra más **5 CÉNTIMOS**

BANCO MERCANTIL

Depositos en custodia

Por la custodia de dinero, se cobran: Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo; minimum 6%, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y al los señores cuenta corrientistas, se son abonados directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.

Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fueren reclamados.

¡Las manchas, pecas, arrugas y paño del embarazo!

Desaparecen en pocos días usando diariamente cuatro o cinco gotas de AGUA ARGENTINA

que además de estas propiedades dejan la cara perfumada y fresca de una blancura sin igual y tan aterciopelada y tersa que puede compararse a la más tierna juventud. Las personas de cara arrugada pueden volver a ser jóvenes usando este Agua.

Puede usarse sin peligro de ninguna clase. Es de uso externo y es tan inocua que pueden ponerla hasta para los niños de pecho.

Con un solo frasco pueden apreciarse los efectos. Frasco con instrucciones, 6 pesetas.

DEPOSITARIOS:

Sociedad Leonesa de Productos Químicos.—Linares

DR. EGUIAGARAY

Médico auxiliar de la Casa-Maternidad
Asistencia a partos
Consulta diaria de cirugía y ginecología
::: Dell'aly de 3 a 5 :::
Ordoño II letra, Centroseu

SASTRERIA ORDÁS

BAYON, 8, PRINCIPAL

Se vende una casa, calle Océanica, que renta 75 pesetas mensuales, para informes en la notaría de D. Mateo G. Bara.

Se vende un armonium en estado casi nuevo, con aparato Angelus, propio para iglesia. Hijos de Emilio Carrillo.

Se arrienda local propio para almacen en la Avenida del Padre Isla, letra V.

Casa en venta Se vende la señalada con el número 8 de la calle de San Pedro, de nueva construcción. Con la de dos pisos, galefas con preciosas vistas y patio, faltando la obra interior. Para informes, calle de la serna, 10, Miguel López.

Joyería y Platería LUIS FERNANDEZ

Sucesor de ANGEL MENDOZA

CARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña).—LEÓN

Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero.

Pulseras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedrería suelta para elegir.

Cadenas oro de 18 kilates para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente.

Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos.

Se toma plata vieja a cambio de nueva.

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones. Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos. Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos. Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

Pianos Sublimé marca R. Maristany de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años.

Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad y precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento o pedir detalles a su dueño.

ELADIO SANTOS FERNANDO MERINO, 2—LEÓN
Diariamente, novedades musicales

= AUTOMOVILES =

nuevos y usados de las principales marcas españolas, europeas y americanas.—Camiones de marcas acreditadísimas.—Motocicletas, bicicletas, accesorios, piezas, de recambio y gomas de las marcas más acreditadas.—Talleres de pintura, esmaltado a fuego, nikelado, plateado, oro fino y falso.—Vulcanizado.—Personal competente.—Servicio permanente.

Garages centrales.—Palencia: Mayor, principal, 244 al 254, teléfono 19.—Valladolid: Expository Oficinas, Avenida de Alfonso XIII, núm. 7, y Perú 25, teléfono 211.

Garage y Talleres: Estación, 3—Teléfono 220

GUILLERMO DEL PASO

EL RELOJ

ZENITH

es el mas perfecto

Depósitos de venta en León:

Relojería EL CRONOMETRO, Varillas, 8

Relojería LA PARISIÉN, Fernando Merino, 11

Relojería LA PARISIÉN (Sucursal), Ordoño II, 2

CESAR GAGO MUEBLES.—LEON

FABRICA: ALMACÉN:

Carretera de Santa Ana Alfonso XIII, núm. 5

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, despachos, Saloncitos, Gabinetes, Sillería, Cortinajas.

Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa.

ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERIA.

Se garantiza la solidez de los muebles construídos en esta Casa

GRAMOFONOS

Discos «Gramofón»
Discos «Fadas»
Discos «Odeón»
Discos «Pahé»
Discos «Ahereofón»

Ventas a plazos a comodidad del comprador, reparación y montaje de toda clase de aparatos parlantes, catálogos gratis Casa ELADIO SANTOS, Fernando Merino, 2 León.

“EL ASTURIANO”

JOSÉ DOMÍNGUEZ
Reina Victoria (antigua pescadería del Sr. Clemente).
Ultramarinos, vinos, licores, comidas y aperitivos
SE SIRVEN MERIENDAS

SI QUERÉIS tener salud

vuestras digestiones, tomad el café marca el CAFETO. Pedirlo en los mejores Establecimientos de ultramarinos.

J. PINTO MAESTRO

PROFESOR

Preparación y cursos para las Escuelas Normales, Instituto y Cámara de Comercio. Herreiros, 3—León.

COCHE ALQUILER

Jenaro Bezos (antiguo cochero del Hotel Inglés) ofrece su nuevo servicio de coche alquiler.
Avisos: Restaurant Novelty y Bar Imperial.

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO LAS ULTIMAS CREACIONES
Y EXTENSAS COLECCIONES EN
Panería, pañería y peletería

Sección especial de géneros blancos de hilo y algodón
Números premiados en el mes de Noviembre: 529 y 558.—Teléfono 129

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL. Ptas. 15.000.000,00
CAPITAL DESEMBOLOADO. 5.750.000,00
RESERVAS en 31 diciembre de 1916, comprendidos los
reasegurados. 40.151.151,75
PAGADO a los asegurados hasta 31 diciembre 1916. 74.980.770,25

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y otras propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delagados en León, Sres. Tejerina y C.ª, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18 y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

54 años de existencia.
Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valor s.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra.—Oficinas: Reina Victoria, núm. 11.—Teléfono núm. 98.—LEON

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscripto.
504 235 pesetas desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HURTO Y EXTRAÑO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Aibacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad

Place Vendome, 9.—PARIS

| | |
|--|----------------|
| Capital social. | 10.000.000 |
| Capital desembolsado. | 2.500.000 |
| Reservas según balance de 1916 | 28.253.607 |
| Capitales asegurados | 29.122.000.000 |
| Primas cobradas en el año 1916. | 53.618.000 |
| Siniestros pagados desde el origen de la Compañía. | 56 millones. |

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3 (frente al Banco de España).

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social, PARIS, 8 y 10, Rue Le Peletier

Delegación general en España, MADRID, Carrera de San Jerónimo, núm. 34

Asegura contra el incendio, el Rayo, las Explosiones de Gas, Aparatos del Vapor, los Edificios, Cosechas, Mobiliarios, Fábricas y Talleres, etc.

FUNDADA EN EL AÑO 1838

Siniestros pagados desde su fundación:

323.350.935

Agencias en todas las provincias de España

Dirección en León:

VICENTE DE LA GRANJA, Santa Ana, 30

Aprobado por la Comisaría de Seguros, en 30 de Diciembre de 1916

EL PORVENIR DE LEON

DIARIO INDEPENDIENTE

Decano de la prensa de esta provincia

Precios de suscripción

En la capital, 1,50 ptas. al mes

Fuera 2

ADMINISTRACION: CERVANTES, 3.—LEON

Imprenta Moderna

TALLERES: CERVANTES, 5

DESPACHO: CARDILES, 5

—LEON—

Teléfono núm. 163.

FARMACIA DE ORDOÑO II

Sucursal de la antigua casa de

G. F. MERINO E HIJO

Productos químicos purísimos. Especialidades extranjeras y nacionales. Artículos de droguería, cirugía, perfumería, ortopedia, fotografía.

Análisis de minerales, tierras, etc etc.

LA ANTIGUA FARMACIA

— DE —

G. F. MERINO E HIJO

está abierta toda la noche

Gran depósito de calzado
de piso de goma de las mejores calidades

CALZADOS LA IMPERIAL
MADRID · BILBAO · S. SEBASTIAN

· LEÓN ·



Inmenso surtido en calzado
de todas clases para caballero,
señora y niño

= Pedid catálogos =